
「第2回 えびの市観光大学」

おでかけウォッチャーによるえびの市の人流分析
観光協会SNS強化の取組と結果

㈱リクルート じゃらんリサーチセンター
田畑風馬
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ご挨拶

株式会社リクルート
エリアプロデューサー

田畑 風馬
Tabata Fuma

〈経歴〉
出身:鹿児島県霧島市
高校:鹿児島実業高校 サッカー部
大学:立教大学
現在:株式会社リクルート

〈あれこれ〉
大学卒業後、人材領域にて全国5拠点で法人営業に従事。
地域企業の採用課題に向き合い、採用戦略の立案から実行までを支援

その後、旅行領域（じゃらんリサーチセンター）に異動。
大分県・宮崎県・鹿児島県を担当し観光振興・地域活性に向けた複数のプ
ロジェクトを実施。データマーケティングやコンテンツ造成、観光プロモーション、
観光戦略策定などの事業を行う。
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じゃらんリサーチセンターについて

じゃらんリサーチセンターについて 
  
～じゃらんの中で、自治体様と観光・地域振興を推進する専門機関～ 
 
国内外の旅行に関する調査・研究をし、観光産業および地域経済の発展に
寄与することを目的として活動しております。
設立から19年が経ち、多くの自治体様等との、事業を実施することで得た
知見・ネットワーク・情報等を本事業で活用することが可能です。

提供している主なサービス

▸

「変わる地域の、力になります。」

使命

じゃらんリサーチセンターは
世の中が変わっても、地域が元気であり続け、
いま以上に輝くために、守ることと、変えること。
私たちは、日本中の「変わる決意」に伴走します。
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えびの市/人流データ
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おでかけウォッチャーの特徴

ちょっと足りない、もう少し欲しい、
そんなデータをエリア内で共有できないか?

✓今年のこのお祭り、どこから、どれくらいの人数が来たんだろう?

✓目標人数って、現実的な数字なのだろうか?

✓そもそも、どのエリアから誘客する施策の筋が良いのだろう?

✓この前のプロモーション事業、どのくらいの効果があったのだろう?

日常業務で、こんな疑問はありませんか?
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おでかけウォッチャーの特徴

観光に特化した人流分析が可能

• 月間3,000万人の許諾を得た位置情報※を使用し、
居 住 地 ・ 性 別 ・ 年 齢 等 の 特 定 の 区 分 に 偏 ら ず 、
日本全国を網羅できる信頼性の高いデータを活用。

• 約100,000件の全国観光スポットリストを活用することで、
手間をかけることなくスポットの設定が可能。なお、リストにな
いスポットでも自由に設定可能。

※「㈱ブログウォッチャーの提携アプリをダウンロードし、位置情報の取得を許可したユーザー」のス
マートフォン端末からGPSで補足した位置情報を取得。

3,000万MAU

GPS位置情報データ

約100,000件

日本全国の観光スポット

×
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データの取得方法

提携
アプリ

弊社DMPへの蓄積位置情報データを捕捉
提携アプリへの
SDK導入

国内140種類以上の提携アプリに対して、
弊社のSDKを導入。
＜導入済みアプリ例＞
乗換案内、大手ファミレスチェーン、
大手量販店、アパレル、カレンダー

①ユーザーが提携アプリをダウンロード
②取得許諾
③GPSをON
上記3つの条件が満たされた段階で
データを捕捉。

位置情報データを弊社プラットフォームへ蓄積し、そこから
分析・活用。
月間約3,000万MAUのデータを保持しています。
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人流データ分析:分析概要

■最小10mメッシュ単位でのエリア形状設定

■エリア内重複カウント無し処理

対象エリアが狭くでも対象施設・敷地来訪者のみを抽出

↑東京タワーの例

・指定範囲
地図上をマス目で割ったとき1マスをメッシュと呼びます。
(弊社の場合は10m四方)
事前にスポットーるで登録いただいた範囲を1スポットとして
います。

・取得条件
事前にスポットーるで指定していただいた範囲内で、
下記条件に該当する人数をカウントし推計した数値を表示
しています。
①弊社の提携アプリのユーザーかつ、GPS利用を許諾して
いる方
②自宅から500m以上離れている方
③メッシュの範囲内で同日連続2回以上位置情報のログが
取得できた方（およそ5~15分以上滞在している）

※住民基本台帳人口に占める取得サンプル全数の
居住者割合をもとに都道府県別に拡大



8

人流データ分析:分析内容



9

人流データ分析:補足資料

【前提】
分析の対象となったエリアはそのエリアの在住者を除いています。

【例】
・えびの市に来訪している人の属性分析
→えびの市民は抜いているデータ

・宮崎県内の来訪者ランキング
→宮崎県民は抜いているデータ
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人流データ分析:分析内容
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※2024年度

えびのパーキングエリア、道の駅えびのへの訪問が特に多い。

来訪地分析:えびの市 来訪スポットランキング
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※2024年度

空港のほか、サービスエリア・パーキングエリアや道の駅が上位を占
める。

来訪地分析:（比較）宮崎県全域 来訪スポットランキング

※宮崎県内からの来訪者除く
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（月別）

（日別）

※2024年度来訪地分析:えびの市 来訪者人数推移

月別で見ると、来訪者数は8月、11月、5月の順に多い。
日別で見ると、ゴールデンウイークや夏休みシーズン以外では、秋の行楽シーズンの休日・祝日が多い。
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（月別）

（日別）

※2024年度来訪地分析:（比較）宮崎県全域 来訪者人数推移

月別で見ると、来訪者数は2月、9月、5月の順に多い。
日別で見ると、年末年始・ゴールデンウィークのほか、2月と9月の連休となっている日が多い。
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人流データ分析:分析内容
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※2024年度

来訪者の発地については、県別に見ると鹿児島県、宮崎県、福岡県、熊本県の順に多く、この4県からの来訪者が全体の8
割以上を占める。発地ランキングの上位20市町村もすべて4県に属する市町村となっており、隣県および福岡県からの来訪者
の割合が大きい。

発地エリア 来訪者数 構成比

鹿児島県 406,632 24.8%

宮崎県 398,724 24.3%

福岡県 351,777 21.4%

熊本県 285,373 17.4%

⾧崎県 31,149 1.9%

佐賀県 24,990 1.5%

大分県 9,046 0.6%

沖縄県 1,879 0.1%

関東 50,148 3.1%

関西 28,418 1.7%

中四国 24,281 1.5%

東海 21,161 1.3%

北海道・東北 4,204 0.3%

甲信越・北陸 2,722 0.2%

■発地エリア別

発地 来訪者数 構成比

1 宮崎県宮崎市 205,800 12.5%

2 鹿児島県鹿児島市 163,801 10.0%

3 鹿児島県霧島市 82,756 5.0%

4 宮崎県都城市 79,253 4.8%

5 鹿児島県姶良市 40,046 2.4%

6 熊本県熊本市東区 34,450 2.1%

7 福岡県福岡市東区 28,867 1.8%

8 福岡県福岡市博多区 27,134 1.7%

9 熊本県熊本市中央区 27,133 1.7%

10 熊本県熊本市南区 26,351 1.6%

11 福岡県福岡市南区 25,186 1.5%

12 熊本県八代市 24,031 1.5%

13 鹿児島県鹿屋市 23,382 1.4%

14 宮崎県小林市 19,279 1.2%

15 熊本県熊本市北区 18,853 1.1%

16 福岡県福岡市西区 17,999 1.1%

17 福岡県久留米市 16,474 1.0%

18 福岡県福岡市中央区 16,460 1.0%

19 熊本県人吉市 15,029 0.9%

20 宮崎県三股町 14,910 0.9%

■発地ランキング上位20市町村別

発地分析:えびの市 来訪者の発地ランキング



17

※2024年度

宮崎県全体の来訪者を見ると、福岡県からの来訪者の割合が最も大きい。
また、関東・関西からの来訪者の割合も大きい。

発地分析:（比較）宮崎県全域 来訪者の発地ランキング

■発地ランキング上位20市町村別

発地 来訪者数 構成比

1 鹿児島県鹿児島市 902,369 5.2%

2 福岡県福岡市博多区 498,830 2.9%

3 大分県大分市 436,137 2.5%

4 福岡県福岡市東区 405,606 2.4%

5 鹿児島県霧島市 372,044 2.2%

6 福岡県福岡市中央区 366,263 2.1%

7 福岡県福岡市南区 328,883 1.9%

8 熊本県熊本市中央区 310,760 1.8%

9 熊本県熊本市東区 273,151 1.6%

10 福岡県福岡市早良区 260,394 1.5%

11 福岡県福岡市西区 253,333 1.5%

12 福岡県久留米市 218,545 1.3%

13 鹿児島県鹿屋市 214,138 1.2%

14 福岡県福岡市城南区 171,831 1.0%

15 熊本県熊本市南区 153,945 0.9%

16 福岡県大野城市 150,576 0.9%

17 鹿児島県姶良市 145,344 0.8%

18 福岡県春日市 137,498 0.8%

19 熊本県熊本市北区 134,659 0.8%

20 熊本県八代市 134,541 0.8%

■発地エリア別

発地エリア 来訪者数 構成比

福岡県 4,527,784 26.3%

鹿児島県 2,334,416 13.6%

熊本県 1,986,323 11.5%

大分県 867,161 5.0%

⾧崎県 216,211 1.3%

佐賀県 200,409 1.2%

沖縄県 70,218 0.4%

関東 3,541,405 20.6%

関西 1,727,641 10.0%

中四国 558,020 3.2%

東海 753,321 4.4%

北海道・東北 267,959 1.6%

甲信越・北陸 148,108 0.9%

甲信越・北陸 2,722 0.2%
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※2024年度

えびの高原への来訪者は鹿児島市からの来訪が一番多い。次いで宮崎市・霧島市・姶良市と続く

発地分析:えびの高原 来訪者の発地ランキング
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※2024年度

えびの高原への来訪者は鹿児島市からの来訪が一番多い。次いで宮崎市・霧島市・姶良市と続く

発地分析:道の駅えびの 来訪者の発地ランキング
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人流データ分析:分析内容
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属性分析:えびの市 来訪者属性 ※2024年度

えびの市に来訪している人の属性をみると、男性の割合が高い
特に、50代・60代の割合が高い。一方で若い女性の来訪割合が低い
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属性分析:えびの市内観光スポット別 来訪者属性 ※2024年度

えびの市内の観光スポット別来訪者属性をみると、全体的に男性が大傾向。
一方でキャンプ村やアイススケートなどは女性の割合が多くなる。
ホテル別で比較してもホテルAZの方が女性割合が高い
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人流データ分析:分析内容
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周遊分析:えびの市内観光スポット×周遊パターンランキング

来訪者ランキング最上位に来ているえびのパーキングエリアを中心に、その他のサービスエリアの周遊が多い（高速道路）

※2024年度
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周遊分析:えびの市内観光スポット×周遊パターンランキング ※2024年度

※えびのサービスエリアを除外
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周遊分析:「えびの高原」前後周遊

えびの高原の前後周遊をみると霧島神宮との神話性が高い。また、えびの高原→白鳥温泉の率が高くなっていることも分かる。

※2024年度
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周遊分析:「道の駅えびの」前後周遊

道の駅えびのは宮原サービスエリアとの親和性が高いが、前と後では倍近く差があり、道の駅の後に行っている。

※2024年度
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周遊分析:「白鳥温泉 上湯」前後周遊

白鳥温泉はえびの高原後に訪れている人が多く、そのあとに道の駅に流れている。
えびの高原→白鳥温泉→道の駅のルートがえびの市内で周遊されていることがわかる。

※2024年度
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周遊分析:「コーク館／グリーンパークえびの」前後周遊

コーク館は道の駅えびのとの親和性が高い。
コーク館の前はホテルやサービスエリアが比較多い傾向にあるが、コーク館の後はえびの高原や高千穂牧場などがランクイン

※2024年度
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周遊分析:「HOTEL ＡＺ宮崎えびの店」前後周遊 ※2024年度

Hotel AZも駅えびのとの親和性が高い。
十兵衛の宿も前後両方ランクインしていることから、温泉・食事に利用されている可能性が高い
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周遊分析:「京町観光ホテル」前後周遊 ※2024年度

京町観光ホテルもHotel AZと似たような傾向があり、駅えびのとの親和性が高い。
鹿児島空港との親和性も高く、前と後では倍ぐらいの差がある。チェックアウト後に鹿児島空港から帰宅している可能性が高い
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人流データ分析:分析内容
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旅程分析:えびの市 宿泊者数 ※2024年度

※宮崎県内からの来訪者除く
宮崎県内来訪者は圧倒的に宮崎市に宿泊していることがわかる。次いで都城にも宿泊されている。
えびの市の宿泊者は都城の約５分の１程度にとどまる。
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旅程分析:えびの市に来訪あり×宿泊した人の宿泊先 ※2024年度

来訪者の宿泊先は、えびの市内が3割弱、次いで鹿児島市・霧島市・宮崎市が多い。
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旅程分析:（比較）宮崎市に来訪あり×宿泊した人の宿泊先 ※2024年度

（宮崎市）来訪者の宿泊先は、宮崎市内が7割、次いで都城市・鹿児島市が多い。
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旅程分析:（比較）都城市に来訪あり×宿泊した人の宿泊先 ※2024年度

（都城市）来訪者の宿泊先は、都城市が6割弱、次いで宮崎市・鹿児島市・霧島市が多い。
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旅程分析:（比較）高千穂町に来訪あり×宿泊した人の宿泊先 ※2024年度

（高千穂町） 来訪者の宿泊先は、高千穂町が6割弱、次いで宮崎市・延岡市・熊本市が多い。
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8%

４％

旅程分析:宮崎県内来訪者の宿泊状況 ※2024年度

えびの市来訪者がえびの市内に宿泊している率は約8％。一方で県外に約20％も宿泊している。
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人流データ分析:分析内容



40

時間分析:えびの市代表スポットの時間帯別来訪状況・滞在時間 ※2024年度

■来訪者時間帯別比率
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時間分析:えびの市代表スポットの時間帯別来訪状況・滞在時間

昼間の滞在時間の平均をみると、歴史民俗資料館の滞在が⾧いことがわかる。
また、白鳥温泉やえびの高原は約1時間程度の滞在が多い。

一方で、真幸駅や金松法然などは約15分程度しか滞在していない

※2024年度

■昼間平均滞在時間 ※昼間（9:00～20:59）に来訪者数としてカウントされた来訪者における、昼間の滞在時間の平均値を算出して掲載
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おでかけウォッチャーを活用した地域事例① ※2024年度
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えびの市/SNS広告の実績
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【１】事業及び企画概要

■事業の目的
えびの高原が国立公園として認定されてから90周年を迎えるにあたり、えびの高原のプロモーション及びえびの市内周遊を目的とした動画制作・パ
ンフレット制作によりえびの市の認知拡大を目指す。また、SNS広告を実施しえびの市観光協会の各種SNSからの発信（Instagramと
Facebook）により、認知度向上とのフォロワー増加を目指す。

■実施項目

①動画制作

③ SNS広告 配信期間:2025年1月29日(水曜)～2025年3月29日(土曜)

②ご当地じゃらんパンフレット制作
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【２】各種制作物

■動画制作

①SNS広告用動画:1本／30秒

②ダイジェスト版動画:1本／3分

③スポットごと動画
・えびの高原、足湯の駅えびの編:1本／42秒
・道の駅えびの編 :1本／20秒
・明石酒造、金松法然編 :1本／49秒
・真幸駅、菅原神社編 :1本／28秒
・京町観光ホテル編 :1本／34秒

①・② タイトル画面
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【２】各種制作物

■動画制作

③スポットごと動画
・えびの高原、足湯の駅えびの編:1本／42秒
・道の駅えびの編 :1本／20秒
・明石酒造、金松法然編 :1本／49秒
・真幸駅、菅原神社編 :1本／28秒
・京町観光ホテル編 :1本／34秒
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【２】各種制作物

■じゃらんご当地パンフレット

EBINO ASOBIタイトル

えびの市に来訪した個人旅行の20
代～40代女性

ターゲット

A4サイズサイズ

マットコート紙135㎏用紙

両面フルカラー印色

5000部部数

2025年1月30日納期

・えびの高原特集
・観光スポット紹介
・温泉紹介
・グルメ紹介
・マップ、アクセス情報

掲載内容
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【２】各種制作物

■じゃらんご当地パンフレット
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【３】SNS広告

■SNS広告 配信媒体:Instagram・Facebook・Yahoo!

■動画

えびの紹介
ダイジェスト

サイズ
・1080×1080
・1080×1920

■画像

えびの高原

サイズ
・1080×1080
・1080×1920

▼広告配信素材

■画像

温泉

サイズ
・1080×1080
・1080×1920

■画像

グルメ

サイズ
・1080×1080
・1080×1920
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【３】SNS広告

■SNS広告 各配信媒体フォロワー数推移

広告配信前:2025/1/28 広告配信後:2025/3/30

1697人
増加

1086人
増加
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【３】SNS広告

■SNS広告 広告配信効果

〈媒体別〉

※結果

・YDA:リンクのクリック
・Facebook:ページのいいね
・Instagram:プロフィールへのアクセス
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■SNS広告 広告配信効果

〈月別〉

【３】SNS広告
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■SNS広告 広告配信効果

〈デバイス別〉

【３】SNS広告
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■SNS広告 広告配信効果

〈時間帯推移〉

【３】SNS広告
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■SNS広告 広告配信効果

〈性・年代別〉

【３】SNS広告
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■SNS広告 広告配信効果

〈性・年代別〉

【３】SNS広告
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■SNS広告 広告配信効果

〈性・年代別〉

【３】SNS広告
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■SNS広告 広告配信効果

〈性×年代別〉

【３】SNS広告
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■SNS広告 広告配信効果

〈性×年代別〉

※投稿のエンゲージメント:下記の総数
・投稿のシェア ・動画の3秒再生数 ・プロフィールフォロー ・ハッシュタグのクリック数
・写真ビュー ・位置情報のクリック数 ・投稿リアクション ・プロフィールのクリック数
・投稿へのコメント ・プロフィールフォロー ・リンククリック

【３】SNS広告
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■SNS広告 広告配信効果

〈性×年代別〉

※投稿のエンゲージメント:下記の総数
・投稿のシェア ・動画の3秒再生数 ・プロフィールフォロー ・ハッシュタグのクリック数
・写真ビュー ・位置情報のクリック数 ・投稿リアクション ・プロフィールのクリック数
・投稿へのコメント ・プロフィールフォロー ・リンククリック

【３】SNS広告
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■SNS広告 広告配信効果

〈広告クリエイティブ別〉

YDA

【３】SNS広告
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■SNS広告 広告配信効果

〈広告クリエイティブ別〉

Facebook

【３】SNS広告
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■SNS広告 広告配信効果

〈広告クリエイティブ別〉

Instagram

【３】SNS広告
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■SNS広告 広告配信効果

〈地域別〉

【３】SNS広告
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■SNS広告 広告配信効果

〈媒体別_配信先レポート〉

【３】SNS広告



66

◆1月29日～3月29日までYahoo!のディスプレイ広告（YDA）・Facebook・Instagramの出稿を行いました。
YDAではサイトへの誘導数増加、Facebookはページへのいいね!数増加、Instagramはプロフィールページへの
遷移増加を目的に出稿しました。

◆目的が異なりますが、数値ではYDAが最も多い結果となりました。掲載面の多さや利用するユーザー数が多い点が
今回の結果につながったと考えられます。Facebookは最も結果の数が少ない状況でした。実質フォロワーの獲得で
あるため今回の出稿の中では最もハードルが高い点が影響したと考えられます。Instagramは今回の出稿の中で最
も結果の割合が高い状態でした。Instagramは今回の出稿内容に比較的関心が高いユーザーが多かったと考えられます。

◆月別では出稿を増やした2月が最も表示回数・結果が多い状況でした。3月は結果数の減少に比べ、表示回数の減少
が大きかったため、結果の割合が上昇しました。

◆時間別ではYDAは12時・16時、Facebook・Instagramは17時以降に表示回数が多い結果となりました。広告が
ユーザーがよく利用する時間帯に多く表示されていたと考えられます。

◆年齢別ではYDAは55歳以上、Facebookは45歳以上、Instagramは45歳～64歳の表示回数が多い結果となりました。
結果の数も同様だったため、配信システムが結果が出やすいユーザー、または媒体の利用が多いユーザー層へ重点
的に広告を掲載していたと考えられます。

◆性別ではYDAは男性と不明、Facebookは男性、Instagramは女性の表示回数が多い結果となりました。結果の数も
同様だったため、年齢と同様に配信システムが結果が出やすいユーザー、または媒体の利用が多いユーザー層へ重
点的に広告を掲載していたと考えられます。

◆広告別ではすべての媒体で温泉訴求の広告の表示回数・結果が多い状況でした。出稿の季節柄、ユーザーの関心を
ひきやすかったと考えられます。

◆地域別では、YDA・Facebookは福岡県、Instagramは宮崎県のユーザーによる表示回数と結果が多い状態でした。
YDA・Facebookは利用者が多い地域、Instagramは関心が高いユーザーが多い地域に重点的に広告を掲載していた
と考えられます。

〈総評〉

【３】SNS広告
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（時間があれば おまけ）
アンケート調査 結果
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調査概要

 調査対象 ：以下にあてはまる方
①20-49歳の女性
②宮崎県、福岡県、関西圏(大阪府/京都府/兵庫県)

首都圏(東京都/神奈川県/千葉県/埼玉県)在住の方
③普段あまり旅行に行かない方を除く

 調査方法 ：インターネットリサーチ
 調査時期 ：2024年09月25日（水）～ 2024年09月27日（金）
 有効回答数 ：1,633サンプル
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回答者プロフィール（n=1,633)

◆性年代・居住エリア ◆職業

◆婚姻状況・子供の有無 ◆宮崎県への来訪経験・旅行頻度
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国内旅行について



71

旅行の情報収集方法
Q2. 旅行の情報を収集する際の方法について教えてください。

20代 30代 40代
2～3年
に1回旅

行

年に1～
2回旅行

年に3～
4回旅行

年に5回
以上旅

行

インスタグラム、X、TikTokなどのSNS 62.1% 54.8% 36.4% 47.9% 52.7% 51.9% 45.1%

宿泊予約サイト 30.2% 42.6% 42.4% 35.9% 39.9% 38.0% 36.9%

口コミサイト 23.8% 31.4% 31.5% 31.9% 28.6% 29.3% 22.1%

旅行会社HP 22.5% 24.3% 28.6% 27.1% 26.2% 19.9% 23.8%

宿泊施設HP 19.2% 27.0% 22.8% 22.5% 23.0% 22.6% 26.2%

旅行ガイドブック、旅行専門誌 14.0% 20.3% 25.0% 24.5% 18.9% 18.0% 17.2%

テレビ、新聞 13.6% 21.2% 23.4% 19.9% 19.8% 18.8% 17.2%

観光協会HP 13.8% 18.9% 17.8% 16.5% 16.9% 16.9% 17.2%

動画サイト 16.6% 15.1% 14.9% 12.0% 15.7% 15.8% 23.8%

旅行会社のパンフレット 11.1% 13.8% 17.8% 17.1% 14.0% 11.3% 14.8%

個人ブログ 9.6% 13.8% 12.9% 10.3% 11.9% 13.9% 15.6%

情報収集はしない・あてはまるものはない 9.6% 6.5% 6.9% 10.0% 5.8% 9.0% 11.5%

グルメサイト 6.6% 8.0% 7.8% 5.7% 6.4% 11.7% 11.5%

その他インターネット検索 1.1% 2.7% 3.1% 2.0% 2.9% 1.5% 0.8%

※全体値の高い順にソート
※バーの色が濃くなっている箇所は、その軸の中で最も高い項目

[Q2] 【旅行先検討時】最初のリサーチとして使用する情報源
年代別・旅行頻度別グラフ

■旅行先検討時の最初のリサーチとして使用する情報源は、
20代では約62%が「SNS」を活用しており、
40代では「宿泊予約サイト」が最も高く約42%が活用していると回答

。
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旅行の情報収集方法
Q2. 旅行の情報を収集する際の方法について教えてください。

20代 30代 40代
2～3年
に1回旅

行

年に1～
2回旅行

年に3～
4回旅行

年に5回
以上旅

行
インスタグラム、X、TikTokなどのSNS 50.6% 35.8% 22.1% 33.3% 37.8% 35.0% 32.0%

宿泊予約サイト 8.3% 10.5% 11.8% 8.3% 9.8% 12.4% 13.9%

情報収集はしない・あてはまるものはない 9.6% 6.5% 6.9% 10.0% 5.8% 9.0% 11.5%

旅行会社HP 6.4% 7.1% 8.9% 6.3% 8.9% 5.3% 4.9%

口コミサイト 5.8% 6.9% 9.2% 8.8% 6.8% 8.3% 4.9%

テレビ、新聞 2.6% 8.5% 10.3% 8.3% 7.9% 5.3% 3.3%

旅行ガイドブック、旅行専門誌 2.6% 6.5% 9.1% 8.3% 5.4% 5.3% 7.4%

動画サイト 4.0% 3.3% 5.6% 2.6% 4.6% 4.1% 7.4%

観光協会HP 2.8% 4.5% 4.7% 5.1% 3.5% 4.5% 4.1%

宿泊施設HP 2.5% 4.2% 2.7% 2.6% 2.7% 4.1% 5.7%

旅行会社のパンフレット 2.3% 2.4% 3.3% 3.7% 2.9% 1.1% 0.8%

個人ブログ 1.1% 2.4% 1.8% 1.1% 1.7% 2.3% 3.3%

その他インターネット検索 0.6% 0.7% 2.2% 1.4% 1.2% 0.8% 0.8%

グルメサイト 0.8% 0.4% 1.1% 0.3% 0.6% 2.3% 0.0%

※全体値の高い順にソート
※バーの色が濃くなっている箇所は、その軸の中で最も高い項目

[Q2] 【旅行先検討時】”ここに行ってみたい”と思うきっかけになることが多い情報源
年代別・旅行頻度別グラフ

■ここに行ってみたいと思うきっかけになることが多い情報源は、
いずれの年代でも「SNS」が最も高いが、年代によって差が見られる。

■旅行頻度による差は大きくはないが、頻度が高い人ほど、「宿泊予約
サイト」のの割合が高くなっている。
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旅行の情報収集方法
Q2. 旅行の情報を収集する際の方法について教えてください。

20代 30代 40代
2～3年
に1回旅

行

年に1～
2回旅行

年に3～
4回旅行

年に5回
以上旅

行
インスタグラム、X、TikTokなどのSNS 40.9% 29.4% 15.6% 27.4% 30.0% 25.2% 27.9%

宿泊予約サイト 11.3% 14.5% 18.7% 11.1% 16.2% 16.9% 11.5%

口コミサイト 7.4% 9.4% 10.9% 11.7% 7.8% 11.3% 8.2%

旅行会社HP 7.2% 7.6% 9.8% 7.7% 8.9% 6.8% 7.4%

情報収集はしない・あてはまるものはない 10.4% 6.9% 6.7% 10.3% 6.3% 9.0% 11.5%

旅行ガイドブック、旅行専門誌 5.1% 8.0% 10.0% 8.3% 7.6% 7.5% 7.4%

観光協会HP 3.6% 5.6% 5.4% 6.0% 4.6% 4.1% 5.7%

宿泊施設HP 4.3% 6.2% 3.1% 4.3% 4.4% 4.5% 6.6%

動画サイト 3.8% 4.0% 5.6% 1.4% 5.1% 4.9% 7.4%

旅行会社のパンフレット 2.6% 1.6% 4.7% 4.8% 3.0% 1.9% 0.0%

テレビ、新聞 0.9% 3.3% 4.7% 3.4% 2.9% 3.0% 2.5%

個人ブログ 0.8% 2.4% 2.0% 1.7% 1.6% 1.5% 3.3%

その他インターネット検索 0.6% 0.7% 1.8% 1.4% 1.1% 0.4% 0.8%

グルメサイト 0.9% 0.2% 1.1% 0.6% 0.4% 2.3% 0.0%

※全体値の高い順にソート
※バーの色が濃くなっている箇所は、その軸の中で最も高い項目

[Q2]【旅行先決定時】最も影響を与える情報源
年代別・エリア別グラフ

■旅行先決定時に最も影響を与える情報源は、
20代では「SNS」を活用が目立つが、30代では「SNS」をメイン活用し、
他ツールも併用しており、40代においては、「宿泊予約サイト」が最も影
響を与える情報源である。
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旅行に行きたくなるきっかけ
Q7．あなたが、旅行に行きたくなるきっかけについて教えて下さい。



75

旅行に行きたくなるきっかけ
Q7．あなたが、旅行に行きたくなるきっかけについて教えて下さい。

20代 30代 40代 宮崎県 福岡県 関西圏 首都圏
2～3年
に1回旅

行

年に1～
2回旅

行

年に3～
4回旅

行

年に5回
以上旅

行

気分転換をしたいとき 42.3% 54.3% 49.8% 47.9% 50.1% 44.5% 52.5% 46.4% 49.3% 47.4% 55.7%

連休があるとき 42.8% 47.2% 46.6% 46.2% 44.1% 46.7% 45.6% 43.9% 45.7% 46.6% 46.7%

ストレスがたまったとき／現実逃避をしたくなったとき 33.4% 41.0% 38.8% 39.9% 38.9% 35.3% 38.1% 39.0% 38.1% 35.7% 36.1%

テレビ・雑誌・ネット等のメディアで【素敵な景色や美味しいもの】を見たとき 21.9% 27.9% 31.7% 24.8% 25.4% 28.4% 29.2% 29.9% 26.5% 31.6% 15.6%

臨時収入や大きな収入があるとき 26.0% 26.0% 29.5% 29.0% 31.6% 22.6% 26.5% 32.2% 27.3% 22.6% 22.1%

テレビ・雑誌・ネット等のメディアで【行きたい衝動を起こさせるような
番組・記事・ポスター】に出会ったとき

21.3% 27.2% 27.0% 26.9% 24.3% 26.0% 24.5% 25.6% 24.5% 28.2% 23.0%

SNSなどを通じて友人の旅の様子を見て突発的に旅行に行きたくなる 32.1% 23.6% 14.7% 17.6% 24.5% 23.4% 24.9% 18.8% 23.9% 25.9% 26.2%

いつでも旅に出たいのできっかけがあれば 20.0% 24.0% 19.9% 19.3% 18.9% 21.7% 24.3% 14.8% 20.4% 30.5% 27.0%

航空券のバーゲンセール等お得なセール情報を見つけたとき 19.4% 16.9% 20.7% 22.3% 17.4% 17.6% 20.2% 16.8% 17.8% 24.4% 22.1%

急に休暇が取れたとき 19.8% 20.1% 16.7% 11.3% 20.2% 19.4% 20.9% 14.5% 18.6% 18.8% 33.6%

仕事がひと段落したとき 15.1% 18.0% 15.0% 18.9% 15.1% 14.0% 17.6% 14.5% 15.8% 18.0% 18.0%

大きな事を成し遂げたとき 15.5% 11.4% 10.1% 14.7% 12.3% 9.9% 13.5% 13.1% 10.6% 13.2% 20.5%

なんとなく 10.8% 12.2% 10.0% 8.0% 11.6% 10.5% 12.3% 12.8% 10.2% 10.2% 13.1%

※全体値の高い順にソート
※バーの色が濃くなっている箇所は、その軸の中で最も高い項目

[Q7]旅行に行きたくなるきっかけ(当てはまるものすべて)
年代別・エリア別・ターゲット別グラフ
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旅行に行きたくなるきっかけ
Q7．あなたが、旅行に行きたくなるきっかけについて教えて下さい。

20代 30代 40代 宮崎県 福岡県 関西圏 首都圏
2～3年
に1回旅

行

年に1～
2回旅

行

年に3～
4回旅

行

年に5回
以上旅

行

連休があるとき 18.7% 20.5% 18.1% 19.7% 17.2% 19.6% 20.2% 15.7% 20.6% 19.2% 18.0%

気分転換をしたいとき 11.7% 16.7% 17.2% 18.1% 17.2% 12.7% 14.4% 15.4% 15.5% 13.2% 17.2%

いつでも旅に出たいのできっかけがあれば 13.8% 11.8% 12.9% 11.8% 10.8% 13.8% 14.4% 8.8% 11.4% 19.5% 19.7%

ストレスがたまったとき／現実逃避をしたくなったとき 10.0% 11.1% 12.9% 13.0% 10.8% 11.0% 11.4% 12.3% 11.6% 9.8% 9.8%

テレビ・雑誌・ネット等のメディアで【素敵な景色や美味しいもの】を見たとき 5.3% 6.7% 8.2% 5.9% 6.9% 6.7% 7.1% 8.5% 6.6% 6.8% 2.5%

臨時収入や大きな収入があるとき 6.8% 5.1% 7.6% 7.6% 8.8% 6.5% 3.7% 10.5% 6.2% 3.8% 3.3%

テレビ・雑誌・ネット等のメディアで【行きたい衝動を起こさせるような
番組・記事・ポスター】に出会ったとき

5.5% 4.4% 5.8% 6.7% 4.5% 5.4% 4.9% 6.3% 4.8% 6.0% 3.3%

SNSなどを通じて友人の旅の様子を見て突発的に旅行に行きたくなる 8.1% 5.4% 1.8% 2.1% 5.4% 6.7% 4.7% 4.8% 4.9% 6.0% 4.9%

なんとなく 4.7% 5.4% 4.3% 4.2% 4.9% 6.7% 3.2% 7.1% 4.5% 2.6% 5.7%

急に休暇が取れたとき 4.3% 4.9% 2.4% 3.4% 4.5% 3.7% 3.7% 2.3% 4.5% 2.3% 7.4%

航空券のバーゲンセール等お得なセール情報を見つけたとき 3.4% 2.5% 3.8% 1.3% 3.2% 3.4% 4.1% 2.6% 3.7% 2.6% 3.3%

仕事がひと段落したとき 2.6% 2.9% 2.2% 2.9% 2.8% 1.9% 2.8% 1.4% 2.7% 4.1% 1.6%

大きな事を成し遂げたとき 3.6% 2.0% 2.0% 2.1% 2.2% 1.5% 4.1% 3.1% 2.2% 2.3% 3.3%

※全体値の高い順にソート
※バーの色が濃くなっている箇所は、その軸の中で最も高い項目

[Q7]旅行に行きたくなるきっかけ(最も「旅行に行きたくなる」きっかけになるもの(ひとつだけ))
年代別・エリア別・ターゲット別グラフ
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旅行先決定時の重視点
Q14．普段、国内旅行先を決めるときに重視するものは何ですか。

■普段、国内旅行先を決めるときに重視するものは、「美味しいお店やグルメがあること」が最も高く、
次いで 「観光スポットがあること」 「泊まりたい宿泊施設があること」 となった。
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旅行先決定時の重視点
Q14．普段、国内旅行先を決めるときに重視するものは何ですか。

20代 30代 40代 宮崎県 福岡県 関西圏 首都圏

美味しいお店やグルメがあること 43.8% 45.4% 51.3% 50.4% 48.8% 43.4% 46.5%

観光スポットがあること 36.2% 40.3% 41.5% 43.3% 38.5% 40.9% 36.8%

泊まりたい宿泊施設があること 26.6% 37.4% 37.5% 37.0% 35.5% 31.6% 33.1%

気候が良いこと 25.5% 30.3% 33.7% 35.7% 28.4% 26.9% 31.4%

素晴らしい自然や景色を楽しめること 27.0% 29.8% 31.5% 33.2% 26.7% 27.1% 32.7%

街の雰囲気がいいこと 25.8% 30.7% 29.0% 32.8% 26.0% 29.0% 28.4%

その地域内での移動が便利なこと 25.8% 26.3% 30.3% 29.0% 27.7% 24.7% 29.2%

自宅～その地域までのアクセスが良いこと 23.8% 29.6% 28.8% 27.3% 32.9% 24.1% 25.4%

温泉があること 22.6% 27.4% 31.0% 29.8% 27.1% 23.7% 29.0%

お土産物や物産品があること 21.3% 24.3% 25.7% 31.1% 21.3% 24.5% 21.9%

空港からの観光地へのアクセスが良いこと 20.9% 23.2% 27.0% 31.5% 21.7% 21.7% 23.9%

普段できない体験ができること 25.1% 18.5% 20.5% 27.3% 21.1% 17.2% 22.6%

歴史・文化を感じられるものがあること 14.2% 12.7% 17.8% 17.6% 12.0% 15.1% 16.1%

目新しさがあること 14.9% 14.7% 14.7% 16.8% 16.1% 13.5% 13.5%

外国人観光客が少ないこと 10.0% 10.9% 11.6% 10.5% 12.7% 10.3% 9.7%

地元民との交流ができること 5.5% 4.2% 5.8% 4.2% 4.5% 5.4% 6.0%

※全体値の高い順にソート
※バーの色が濃くなっている箇所は、その軸の中で最も高い項目

[Q14]旅行先決定時に重視するもの(影響を与える項目)
年代別・エリア別・ターゲット別グラフ
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旅行先でのストレス
Q15．普段、旅行においてストレスを感じるものはありますか?

■普段、旅行においてストレスを感じるものについては、「食事がおいしくない」が最も高く、
次いで 「お店が混雑していること」 「宿泊費が高い」 となった。
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宮崎県について



81

宮崎県への旅行経験
SQ2．宮崎県に何回旅行で訪れたことがありますか?

■宮崎県への来訪経験度は約46.5%、
「また行きたい」 「いつか行ってみたい」を合わせた
来訪意向度は 約76.5% となった。
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宮崎県への旅行経験（再来訪意向）
SQ2．宮崎県に何回旅行で訪れたことがありますか?

宮崎県に「また行きたい」と回答した人(484名)の内訳 ※宮崎県在住者は除く
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SQ2．宮崎県に何回旅行で訪れたことがありますか?

宮崎県に「いつか行ってみたい」と回答した人(605名)の内訳 ※宮崎県在住者は除く

宮崎県への旅行経験（来訪意向）
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＜宮崎旅行で感動したこと＞

宮崎県について（テキストマイニング分析）

＜宮崎県の好きなところ＞

＜心に残っていることや場所＞

SQ3．宮崎県を旅行した際に”感動したこと”や”心に残っていることや場所”、”好きなところ” を教えてください。

回答者のコメント一覧は別添にて提出
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＜行ってみたいところ＞

宮崎県について（テキストマイニング分析）

＜やってみたいこと
＞

＜イメージ＞

SQ3．あなたが思う宮崎県の”イメージ”や、宮崎県に行った際に”やってみたいこと”、”行ってみたいところ”を教えてください。

回答者のコメント一覧は別添にて提出
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Q1．次のエリアについて、観光地としてのイメージに当てはまるものをお選びください。(いくつでも)

宮崎県のイメージ

■宮崎県のイメージは「自然が美しい」 が最も高く、次いで 「フルーツがおいしい」 「のんびりしている」 となった。
■居住エリアによって宮崎県に対するイメージの差があり、宮崎県在住者は「肉がおいしい」が約53%で最も高いが、

関西圏・関東圏在住者は「フルーツがおいしい」が最も高い。
■「自然が美しい」というイメージは年代があがるほど高くなっており、また来訪経験にも比例すると言える。

宮崎県に一度も訪れたことがない人は、「フルーツがおいしい」イメージが最も高かった。

20代 30代 40代 宮崎県 福岡県 関西圏 首都圏
1回のみ

来訪
複数回
来訪

非来訪

自然が美しい 30.4% 37.4% 44.0% 47.1% 42.8% 32.0% 32.3% 38.6% 51.1% 31.6%
フルーツがおいしい 30.9% 33.6% 41.7% 29.8% 35.7% 35.9% 37.6% 29.7% 37.8% 37.4%
のんびりしている 25.8% 31.0% 28.1% 48.3% 34.2% 22.4% 18.3% 31.1% 39.9% 22.7%
肉がおいしい 23.2% 29.0% 30.6% 53.4% 28.8% 20.9% 20.2% 27.1% 44.1% 21.7%

癒される、リフレッシュできる 17.2% 18.0% 17.4% 23.9% 22.4% 14.2% 12.7% 18.2% 26.0% 14.0%
魚や海の幸がおいしい 12.3% 20.9% 17.9% 38.7% 15.9% 11.8% 12.5% 17.8% 32.6% 10.9%

スポーツキャンプ 11.1% 13.2% 13.8% 33.6% 14.6% 6.9% 6.0% 11.4% 27.2% 7.9%
美味しい焼酎がある 11.5% 14.5% 12.1% 36.1% 12.7% 6.5% 7.1% 12.6% 23.9% 8.6%

マリンアクティビティが充実している 9.8% 11.3% 16.3% 25.6% 14.8% 7.3% 8.6% 12.1% 25.4% 7.8%
イメージは特にない 14.5% 12.2% 9.1% 3.8% 10.3% 16.6% 12.9% 8.2% 3.0% 17.0%

非日常感を味わえる 8.5% 11.4% 11.8% 5.5% 14.4% 10.3% 9.7% 12.6% 11.5% 9.3%
魅力的な宿泊施設がある 8.1% 6.9% 7.1% 8.8% 9.0% 5.6% 6.7% 10.3% 10.3% 4.8%

温泉の質が良い 5.5% 6.9% 6.0% 9.7% 5.4% 5.8% 5.4% 5.8% 9.1% 5.1%
アクセスが良い 3.8% 3.6% 2.7% 5.9% 4.5% 1.5% 2.8% 4.7% 3.6% 2.6%

[Q1]宮崎県のイメージ
年代別・エリア別・来訪経験値別グラフ

※全体値の高い順にソート
※バーの色が濃くなっている箇所は、その軸の中で最も高い項目
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宮崎県のイメージ（他県との比較）

[Q1]各エリアのイメージ 宮崎県 福岡県 大分県 熊本県
鹿児島
県

沖縄県 ⾧崎県 佐賀県 島根県 高知県 徳島県 三重県
和歌山
県

静岡県 岩手県 秋田県 青森県

自然が美しい 37.4％ 9.1％ 25.7％ 37.5％ 32.6％ 47.8％ 21.8％ 19.2％ 21.6％ 22.4％ 18.6％ 18.5％ 18.5％ 20.9％ 20.6％ 21.5％ 22.5％

フルーツがおいしい 35.5％ 9.5％ 4.3％ 10.4％ 6.7％ 19.9％ 4.7％ 4.0％ 2.8％ 4.5％ 4.2％ 3.6％ 14.5％ 6.2％ 4.2％ 5.4％ 18.7％

のんびりしている 28.4％ 5.3％ 21.7％ 20.8％ 20.3％ 34.3％ 16.7％ 22.5％ 19.5％ 15.7％ 15.8％ 12.0％ 11.7％ 13.5％ 17.2％ 20.1％ 19.0％

肉がおいしい 27.7％ 15.2％ 7.3％ 23.0％ 24.3％ 10.3％ 5.8％ 11.3％ 3.8％ 4.3％ 3.6％ 12.4％ 4.0％ 4.7％ 5.5％ 3.8％ 3.3％

癒される、リフレッシュできる 17.5％ 8.8％ 20.6％ 17.1％ 13.9％ 33.5％ 12.7％ 8.8％ 9.2％ 8.3％ 7.3％ 9.2％ 9.1％ 9.2％ 7.2％ 8.0％ 7.5％

魚や海の幸がおいしい 17.1％ 33.5％ 17.3％ 11.4％ 17.4％ 22.0％ 23.6％ 15.6％ 11.3％ 25.0％ 11.5％ 13.2％ 13.3％ 18.2％ 12.5％ 8.9％ 12.9％

スポーツキャンプ 12.7％ 3.4％ 3.7％ 3.7％ 3.7％ 8.6％ 3.6％ 2.5％ 3.1％ 3.7％ 2.8％ 3.8％ 4.2％ 3.8％ 2.9％ 2.8％ 3.6％

美味しい焼酎がある 12.7％ 9.6％ 7.4％ 9.4％ 28.7％ 8.5％ 4.0％ 4.1％ 3.2％ 6.3％ 4.0％ 3.1％ 3.3％ 2.8％ 5.8％ 6.3％ 5.1％

マリンアクティビティが充実している 12.5％ 5.1％ 3.2％ 2.8％ 6.9％ 58.6％ 6.3％ 3.0％ 2.6％ 4.7％ 3.3％ 3.8％ 7.2％ 4.6％ 2.9％ 2.0％ 2.9％

イメージは特にない 11.9％ 9.0％ 10.2％ 12.1％ 12.0％ 3.6％ 19.0％ 30.2％ 36.8％ 30.9％ 40.6％ 37.2％ 33.6％ 30.7％ 39.0％ 36.5％ 30.3％

非日常感を味わえる 10.6％ 8.9％ 10.7％ 9.7％ 10.8％ 40.5％ 16.7％ 6.1％ 8.9％ 7.4％ 6.5％ 8.1％ 8.3％ 8.1％ 7.4％ 7.3％ 7.8％

魅力的な宿泊施設がある 7.3％ 16.8％ 20.0％ 12.7％ 9.7％ 24.4％ 13.9％ 5.6％ 4.7％ 5.6％ 4.0％ 7.5％ 6.8％ 7.3％ 4.0％ 5.0％ 4.9％

温泉の質が良い 6.1％ 6.1％ 61.2％ 25.8％ 19.7％ 3.7％ 7.7％ 12.6％ 7.3％ 4.5％ 4.3％ 4.9％ 7.0％ 12.7％ 6.8％ 9.0％ 7.7％

アクセスが良い 3.4％ 51.3％ 5.5％ 8.8％ 6.2％ 8.0％ 6.0％ 5.3％ 2.1％ 2.8％ 3.6％ 4.7％ 5.5％ 9.7％ 3.2％ 2.6％ 3.4％

その他 0.3％ 3.2％ 0.3％ 1.2％ 0.3％ 0.1％ 1.5％ 0.5％ 1.3％ 0.9％ 0.9％ 0.9％ 1.0％ 1.0％ 0.4％ 0.9％ 0.7％
※宮崎県の値が高い順にソート
※赤枠の項目は、宮崎県が最も高い項目

■他県と比較して、「フルーツがおいしい」 「肉がおいしい」 「スポーツキャンプ」 において、宮崎県のイメージが一番高い。
■イメージ数25%を超えている4項目 「①自然が美しい」 「②フルーツがおいしい」 「③のんびりしている」 「④肉がおいしい」

において4項目ともイメージ数が25%を超えているは宮崎県のみで、宮崎県特有の強み（＝差別化できるイメージ）と言える
。

Q1．次のエリアについて、観光地としてのイメージに当てはまるものをお選びください。(いくつでも)
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宮崎県の観光資源に関する認知度
Q3．宮崎県内の以下の観光地や体験等は知っていますか。
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宮崎県の観光資源に関する興味度
Q5．宮崎県内の以下の観光や体験等について、興味関心度を教えてください。
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Q4．宮崎県内の以下の食やご当地グルメは知っていますか。

宮崎県の食資源に関する認知度
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宮崎県の食資源に関する興味度
Q6．宮崎県内の以下の食やご当地グルメについて、興味関心度を教えてください。
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宮崎旅行について
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宮崎旅行で参加してみたいと思う企画
Q8．宮崎県へ旅行で、企画として参加してみたいと思うものを同行者別にお選びください。(いくつでも)

■ 宮崎県へ旅行で、企画として参加してみたいと思うものについては、「家族旅行」で参加したいと回答した人が
全体の約90%で最も高く、次いで「恋人や夫婦で」が約82%
「友達と2人旅」が約79% となった。
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宮崎旅行で参加してみたいと思う企画
Q8．宮崎県へ旅行で、企画として参加してみたいと思うものを同行者別にお選びください。(いくつでも)
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Q8．宮崎県へ旅行で、企画として参加してみたいと思うものを同行者別にお選びください。(いくつでも)

宮崎旅行で参加してみたいと思う企画
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Q8．宮崎県へ旅行で、企画として参加してみたいと思うものを同行者別にお選びください。(いくつでも)

宮崎旅行で参加してみたいと思う企画
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宮崎旅行で参加してみたいと思う旅のコース
Q9．宮崎県への旅行の旅のコースとして参加してみたいと思うものをお選びください。(いくつでも)

■宮崎県への旅行の旅のコースとして参加してみたいと思うものについては、「温泉でゆっくり体を癒す旅」が約58%で最も高く、
次いで「豊かな自然に根差したグルメとスポットが充実」 が約48% 、
「秘境でゆったり時の流れを感じながら大自然を満喫」 が約36% となった。
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宮崎旅行であったら良いと思うサービス
Q10．宮崎県へ旅行する際にあったら良いと思うサービスをお選びください。(いくつでも)
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ご清聴ありがとうございました


